

如何解决经营者与劳动者利益交叉点的矛盾？请看西安变压器电炉厂工会的做法——

推行“双保”合同制 建设利益共同体

本报讯（记者桂维平通讯员郭怀有）为了解决经营者与劳动者共同利益交叉点的矛盾，西安变压器电炉厂工会采取了由厂长代表企业行政、工会主席代表全体职工签订“双保”集体合同的形式，在建设企业利益共同体和增强职工凝聚力方面，迈出了可喜的一步。新近西安市总工会推广介绍了该厂的做法。

这个厂是全国高压、超高压输变电设备及大型电热设备制造的首于企业之一。他们签订“双保”合同的具体做法：一是“双保”合同的内容重点突出厂长的中心地位和职工群众的主人翁地位。分别以职工代表大会为甲

方，工会主席为甲方代表；以企业行政为乙方，厂长为乙方代表；甲乙双方以完成企业当年的生产经营目标为中心内容。在完成的前提下，为职工办几件实事，增加职工收入，改善和提高职工的物质文化生活水平。二是“双保”合同的实施与检查逐步实行制度化，甲乙双方严格履行合同的义务。厂长把具体任务分解到各主管副厂长和有关负责人，并逐级签订合同，作为硬指标进行考核。工会围绕集体合同的要求开展工作，对各分会以月度（或季度）任务书的形式下发执行，逐月考核。教育职工以主人翁的责任感和岗位经营者的身

分，干好工作，使经营者与劳动者矛盾双方逐步达到和谐统一。三是保证合同的严肃性。严格按照合同的要求衡量，体现合同的法律效力。3年来，该厂厂长和工会主席都没有拿过全奖，皆因某项条款未达到原订合同的要求而扣发了合同奖金。厂职代会定期将检查结果及奖励情况向职工代表大会报告。推行“双保”合同制两年以来，由于调动了广大职工的积极性，也同时保证了落实了厂长的权力和责任，使企业的生产和效益大增，每年以20%以上的速度递增，从而跨入我省同行业的前列。

中国标准缝纫机公司西安零件五厂重视技术进步，最近开发出两种适销对路的新产品。由他们开发的金属防火卷帘和安全防盗门两种系列产品，并先后通过省级和市级技术鉴定。其中金属防火卷帘是一种新型消防产品，具有造型新颖、结构紧凑、钢性强、气密好等特点，适用于工业和民用建筑的防火需要，填补了西北地区的生产空白。系列安全防盗门具有坚固可靠、造型美观、结构合理、色调柔和等优点，且低于市场同类产品的价格，受到广大用户的普遍欢迎。（桂维平）

开发出两种新产品

挂标语牌请勿影响交通



编辑同志：

4月11日，西安灞桥区电厂东路突然发生交通堵塞，数以百计的行人和自行车难以通行。经询问得知，原来铁路专用线上的火车在通过这里时，把一家工厂挂的大型标语牌撞掉，标语牌恰好砸在骑车路过的两位青工身上，险些造成重伤事故。

每逢重大节日和各种宣传月到来时，许多单位都要在公路上挂出醒目的大幅标语和标语牌，这对于增加节日气氛、强化宣传效果，收到了一定的效果。然而由于有的单位往往不注意避让运输车辆，随意乱挂，影响了交通安全。仅4月份，西安纺织城地区就发生了5起因悬挂标语不当而引起的交通事故。

本报讯 6月份将有14部中外影片在我省各地推出。其中有：上影新片展周”的4部新影片，它们是：以描写二十年代的江洋大盗为争夺财宝而进行血腥残杀的惊险故事片《死亡客栈》；反映李自成的亲信为一车珠宝所进行的血雨腥风的较量的传奇故事片《断喉剑》；描写个体户因一夜之间的奇异变迁而引起的心态

六月银幕巡视

反映的喜剧故事片《一夜歌星》；还有通过对一个女人悲惨命运的揭示所反映出的社会对人性的摧残的社会伦理片《第三个男人》。

其它国产片还有北影厂摄制的《OK！大肚罗汉》、《问天何时明》；内蒙厂摄制的《死亡追踪》；长影厂摄制的《红房间、黑房



时，陕西复肥厂学校在搞好教学的同时，积极开展“第二课堂”活动，这是孩子们在排练舞蹈。 彦明摄

“人民公仆”小议

·李成刚·

河南省宜阳县常务副县长单娘扫街道上了报；陕西省原安行署专员吃喝也上了报。一个七品“知县”，一个是五品“知府”，谁是“公仆”，谁是“老爷”，便泾渭分明了。

难能可贵的是，这位女县长利用工余打扫街道，换取些微薄收入以平衡家庭的收支，尽管她家里窘困得连一台黑白电视机也买不起，也不肯伸手捞国家一分钱，不指老百姓一滴油水。魏明生则不然，每月200多元的奉禄拿着，车来轿往地还觉得神气不够气派，还借机吃请受礼，把国家的5336元打了水漂。

我们的国家还不富，要建成社会主义还需要长期的艰苦奋

斗，提倡“把一分钱掰成两半花”的精神，勒紧裤带过紧日子，就要象单娘那样艰苦奋斗，永远保持劳动人民的本色。我们的领导同志，都应该保持清醒的头脑，居安思危。即使富了，也不能忘了艰苦奋斗。离开这个原则，我们就不会有希望的明天。魏明生之所以受到党纪、政纪处分，就是因为他屏弃了艰苦奋斗的精神，损害了我们党的形象，破坏了党的声誉。因此，我们的领导干部无论到什么时候，都不能忘记奉献，都不要忘记自己是人民的公仆。



铁二十局二处在沪施工受到赞誉

本报讯 在最近召开的上海市松江县委、县政府领导把“共建共育先进集体”的锦旗赠给了铁道部二十局二处。

这个处在上海莘淞高速公路和沪杭铁路复线建设中，积极与松江县各厂矿、企事业单位及驻淞单位一起，参加了该县“共建共育”活动。他们把参建文明县城作为密切路地关系的大事来抓，并成立了共建共育领导小组，制定了服务措施。两年多来，他们始终坚持“无私援助，共建文明”的原则，组织人员和车辆填平了一条横贯城中的污水河，清理垃圾2.3万多立方米。先后在施工中，利用取土坑建成鱼塘500多亩，受到了当地群众的好评。（杨汝林、刘文阁董满仓）



陕西印刷机器厂团委，经常利用业余时间组织团员青年开展各类有益的活动，吸引广大的青年参加。图为最近组织的一次桥牌表演赛的一角。 阎杰摄

第一汽车制造厂咸阳特约服务站

于一九八九年五月二十四日开业

第一汽车制造厂生产解放牌汽车历史悠久，她生产的CA141解放五吨载重汽车具有安全、稳定、驾驶舒适、节约能源、效益良好、美观大方等显著特点，被国家评为一等品。投放市场以来，深受广大用户的欢迎和信赖。为了更好地为广大用户服务，特在铁一局新线铁路运输处机械修造厂设立：第一汽车制造厂咸阳特约服务站。铁一局新线铁路运输处机械修造厂历史悠久、技术力量雄厚、设备齐全、修车经验丰富，信守“质量第一、用户至上”的服务宗旨，代表“一汽”办理解放牌汽车技术服务，进行新车定点走合保养，统一使用“一汽”优质配件，承揽解放系列汽车维修业务；开展技术咨询、技术培训业务；对解放CA141型汽车进行跟踪服务。

热忱欢迎广大用户惠顾！

厂址：咸阳市毕原路22号

电话：3137 3261

铁路电话：76 77



CA141型5吨载重汽车

解放

西安常压锅炉厂 (陕西省先进企业) 荣获1988年省市优秀产品奖 地址：长安中路31号 电话：52009 53153